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一、食品廠商開發新口味的餅乾，想調查消費者母體對此餅乾的滿意分數（1

到 10 分）。隨機抽樣 3600 位消費者樣本，滿意分數的平均數是 6、標準

差是 0.5。試回答下列問題：

在上述 3600 位消費者中，滿意分數介於 4.5 到 7.5 之間的人數至少有幾

位？（5 分）

令上述調查的滿意分數隨機變數為 X ，若要將滿意分數轉換為

Y aX b  ，使得Y 的平均數為 60、標準差為 10。試求a、b之值為何？

（5 分）

試估計母體滿意分數的 95%信賴區間？（10 分）

在α 0.05 顯著水準下，欲檢定母體滿意分數是否為 8。請寫出虛無假設

（null hypothesis）和對立假設（alternative hypothesis），並請根據 95%

信賴區間，說明檢定結果。（5 分）

二、假設某校國小五、六年級學生的體重皆為常態分配，且已知變異數亦皆為

8。今隨機抽取五、六年級學生各 12 名，學生的體重資料如下：

五年級：46 49 55 50 57 45 55 52 57 44 63 51

六年級：50 56 52 53 56 65 67 49 61 54 56 53

試回答下列問題：

五、六年級學生體重平均數（mean）為何？（5 分）

五、六年級體重資料合併後，該資料的眾數（mode）為何？（5 分）

某研究者認為該校五、六年級學生的平均體重有顯著差異，請寫出假設

檢定。（5 分）

在α 0.05 下，檢定五、六年級學生的平均體重是否有顯著差異，請寫

出過程和結果。（10 分）
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三、已知隨機變數 X 、Y 的聯合機率分配如下：
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試回答下列問題：

隨機變數 X 的機率密度函數為何？（5 分）

P( 2| 0)X Y  之值為何？（5 分）

P( 6X  ∩ 1)Y  之值為何？（5 分）

請問隨機變數 X 、Y是否獨立？請說明理由。（10 分）

四、某公司人力部門認為三種在職訓練的授課方式（演講、討論、實作），對

員工學習滿意程度影響有差異。以獨立樣本設計三種授課實驗後，員工學

習滿意程度分數（1 至 10 分）和變異數分析摘要表如下。

組別 人數 學習滿意程度分數

演講 8 3、4、2、5、3、4、2、4

討論 6 6、8、6、8、7、8

實作 6 9、8、6、8、8、8

來源 平方和 自由度 平均平方和 F 值

組間 83.008 2 c 40.223

組內 a b d

總和 100.550 19

假設三組資料均服從常態分配且符合變異數同質性。試回答下列問題：

請算出三組的學習滿意程度分數平均數分別為何？（5 分）

請寫出虛無假設和對立假設。（5 分）

變異數分析表中，a、b、c、d 之值分別為何？（10 分）

在 0.05  顯著水準下，請檢定三種在職訓練的授課方式對員工學習滿

意程度影響是否顯著差異？請寫出你的理由。（5 分）

0.05F 2,17 3. 5( ) 591 0.05F 2,19 3. 9( ) 521 0.05F 3,18 3. 9( ) 159

0.025F 2,17 4. 9( ) 618 0.025F 2,19 4. 5( ) 507 0.025F 3,18 3. 9( ) 953
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附表一 常態分配
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附表二 t-分配
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